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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第一回数学

Ⅰ） １０１から２００までの整数について、次の数の個数を求めよ。

① ３の倍数でもあり、５の倍数でもある数

② ３または、５の倍数である数

③ ３の倍数でもなく、５の倍数でもない数

Ⅱ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① ７２になるべく小さな数をかけて、ある数の２乗になるようにするには、どんな数を

かければよいか。

① ４８をできるだけ小さな整数で割って、ある整数の２乗になるようにしたい。どのよ

うな整数で割ればよいか。

Ⅲ） 次のそれぞれの問に答えよ。

、 ， ， 。 。① ある整数で ５４ ６１ ６８のどれを割っても５余るという ある数を求めなさい

② １２で割っても、１８で割っても割り切れる整数のうち、１００に最も近いものを求

めよ。

③ ２けたの正の整数があって、この数から５を引くと、３でも、６でも、７でも割り切

れるという。もとの二ケタの正の最小の整数を求めよ。

Ⅳ） 次の文を読んでクラスの平均点を求めよ。

クラス４４人の生徒に、各問１０点として（正解以外は０点 、Ａ，Ｂ２つの問題を解）

かせた。Ａだけ解けた生徒は１５人、Ｂだけ解けた生徒は１０人、１題も解けなかった生

徒は４人だった。平均点を求めよ。

Ⅴ） 次のそれぞれの問にこたえよ。

① ２０より大きい２つの整数の最大公約数が１２，最小公倍数が４２０のとき、この

２つの整数を求めよ。

② ａ、ｂはどちらも２けたの自然数で、それらの和は３６である。ｂがａの約数とな

るようなｂの値をすべて求めよ。
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第二回数学

Ⅰ） 次のそれぞれの問に答えなさい。

① ー１より５小さい数はいくつですか。

②

③ ー より小さい整数のうち、最大のものを求めよ。1.8

④ ｜ｘ｜＝７ となるｘを求めよ。ヒント。絶対値はその数が からどれだけ離れて0
いるかである。

Ⅱ） 次の計算をしなさい。

Ⅲ〕 次の文を読んで｛ ｝の中に当てはまる数を入れなさい。

である。この約束に従って、

Ⅳ） 次の計算をしなさい。

ー
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÷ ー３ ② ー

１

４
－（ － ２）÷
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第三回数学

Ⅰ） 次の式を×や÷の記号を使って表せ。

Ⅱ）次の式の値を求めなさい。

① ｘ＝３ ｙ＝ー５ のとき、 ３ｘ ÷ ２ｙ の値

Ⅲ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① ｘ＝ー３ のとき、

Ⅳ）次の式を簡単にしなさい。

① （ー３ｘ）×（ー２） ＝ ②

Ⅴ）次の式を簡単にせよ。

Ⅵ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① 一本ｘ円の鉛筆３本と一冊ｙ円ノート５冊の代金はいくらか。

② 定価ｘ円の品物を２割引きで買い１０００円札で支払った。おつりはいくらか。

① X Y 2 = ②
ｙ＋１

ｘ
＝ ③

ｘ

３
ー２ｙ＝ ④

ｘｙ

ｚ
＝

② ｘ＝－
１

２
ｙ＝

２

３
のとき 、４ｘ２ ー ３ｙ の値

３ｘーｘ２ の値を求めよ。

② ｘ＝
２

３
、ｙ＝ー

１

２
のとき、 ｘ２ ーｙ ２ の値を求めよ。

③ ｘ＝４ ｙ＝ー３ のとき、｜２ｘｙ｜ー｜ｘ２｜ の値を求めよ。

ー
２

３
ｙ× （ー６）=

③ (６ｘー９）÷ ー
３

５
＝ ④

３

５
ｘー

１

３
÷

１５

７
＝

①
ｘ＋ｙ

４
ー
ｙ－２ｘ

２
＝ ② ｘ－１ー

ｘ－１

２
＝
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第四回数学

Ⅰ） 次の方程式を解け。

① ３ｘー４＝５ｘ＋６ ② ｘー３＝１＋ ｘ0.8 2.8
③ ７ｘ－３（ｘ－２）＝ー６ ④

Ⅱ） 次の方程式を解け。

Ⅲ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① ｘについての方程式 ２ａｘ ー ３ ＝ ｘ ＋ ５ の解が ｘ＝２であるとき、ａの

値を求めよ。

② ｘの一次方程式 ｘ － ａ ＝ ２ ＋ ３ｘ の解がｘ＝３であるとき、ａの値を求め

よ。

Ⅳ）次の問題を方程式をつくって解け。

① ある数の６倍から６をひいたものは、その数の４倍に２を加えたものに等しい。この

数はいくらか。

② ２０ｋｍの道を行くのに、はじめのｘｋｍを毎時５ｋｍ、残りを毎時４ｋｍの速さで

２時間３０分かかった。ｘを求めよ。

③ あるライブで、入場券が２，０００円券と３，０００円券をあわせて１００枚売れて

全部で２３５，０００円でした。それぞれ何枚売れたか。

Ⅴ） ６％の食塩水と３％の食塩水を混ぜて５％の食塩水を３００ｇつくりたい。それぞ

れ何ｇ混ぜれば良いか。この問題について次の問に答えよ。

① ３％の食塩水をｘとして、方程式を作れ。

② ①の方程式を解いてｘを求めよ。

1
4ｘ ＋
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３
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６
ｘ
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４
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３
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３
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第五回数学

Ⅰ）ｙはｘに比例し、ｘ＝３のとき、ｙ＝９である。この関係について次の問に答えよ。

① ｙをｘの式で表せ。 ② ｘ＝５のとき、ｙの値を求めよ

③ ｙ＝１８のとき、ｘの値を求めよ。

Ⅱ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① ｙはｘに比例し、ｘ＝３のときｙ＝１５です。ｙをｘの式で表せ。

② ｙはｘに比例し、ｘ＝１２のときｙ＝ です。ｙをｘの式で表せ。

③ ｙはｘに比例し、ｘ＝９のときｙ＝１５です。ｘ＝１２のときｙの値を求めよ。

Ⅲ） 点Ｐ（３，－２）について、次の点の座標を求めよ。

① Ｘ軸について対象な点の座標 ② ｙ軸について対象な点の座標

③ 原点について対象な点の座標

Ⅲ） 右の図について、次の問に答えよ。

① ２点Ａ，Ｂの中点Ｍの座標を求めよ （ 、 ）。

② 点Ｃと原点について対象な点Ｃの座標を求めよ。'

③ 点Ｂとｙ軸について対象な点Ｂの座標を求めよ。'

④ 一目もりを１ｃｍ として３点Ａ，Ｂ，Ｃを結ん
２

でできる三角形の面積を求めよ。

Ⅳ） 次の文を読んで、問に答えよ

正の整数ｘに、その約数のうち２以上のものの個数を対応させる関数を、ｙ＝ｆ（ｘ）

で表すことにする。たとえば、６の約数のうち２以上のものは２，３，６の３個あるから

ｆ（６）＝３である。

ｘの変数を２０以上２５以下の整数とするときｆ（ｘ）のとる値のうち最小値と最大値

を求めよ。

3
2
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第六回数学

Ⅰ） 次の計算をしなさい。

① ３ａｂ×（ｂー２ａ） ② ５ｘｙ（３ｘ＋ｙ＋２）

Ⅱ） 次の式を （ ）内の文字について書きなさい。、

① ２ｘ－３ｙ＝６（ｙ＝ ）② Ｓ＝２ａ＋２ｂ（ｂ＝ ）

Ⅲ） 次の計算をしなさい。

Ⅳ） 次の計算をしなさい。

① ４ｘ × （ーｘ） ＝ ② ２ａ ｂ×（ー３ａｂ ） ＝２ ２２

③ （ー３ａｂ）×（ーａ) ＝ ④ ー２０ｘ ｙ ÷ ５ｘｙ ＝２ ２

⑤ ａ ÷ ａ ÷ ａ ＝ ⑥ （ー２ａ ｂ) ÷ ａ ｂ ＝３ ２ ２２ ２ ２

Ⅴ） Ａ＝５ｘ ー３ｘー２ Ｂ＝ ７ｘ ＋３ｘー４ Ｃ＝ ｘ ーｘ＋３２ ２ ２

のとき、次の問に答えよ。

① Ａ＋Ｂ＋Ｃ を求めよ。

② ２（Ａ－３Ｂ）ー３（Ｃ－Ａ） を求めよ。

③ (ａ ｂ＋ａ ２ ｂ）÷ａ ＝ ④ （６ ｘ ２ ｙ ー ９ ｘ ｙ ２）÷ａ ＝

①
１

２
４ａー６ｂ ー

１

３
（９ａー６ｂ） ＝ ②

ａ＋ｂ

３
ー

ａーｂ

２
＝

③
３ｘ－５ｙ

２
ー
ｘ－３ｙ

４
＝ ④ ａ＋１ー

ａ＋２

３
＝

③ Ｓ ＝
１

２
ａ ｈ （ｈ ＝ ） ④ ａ ＝

２

５
（３ ＋ ７ｂ ） （ｂ ＝
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第七回数学

Ⅰ） 次の不等式を解け。

① ｘ－８＜ー９ ② ー４ｘ＋６＞－１９ ③ ー９ ３－２ｘ

④ ⑤ ３ｘー１０ ４ｘ＋２

Ⅱ） 次の連立不等式を解け。

① ｘ－５＞０ ② ー３ｘ＋２＜ｘ

２＋ｘ ３ｘー７＜９10

Ⅲ） 次の不等式を解け。

0.2 0.1 0.3① ｘ－１＞ ｘ＋

Ⅳ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① ｘが２以下の整数であるとき、不等式 １－２ｘ ３の集合を求めよ。

② 不等式 ３ｘ＋７＞５ｘ－２０ の解となる自然数の個数を求めよ。

③ 一次不等式 ２＜５－ｘ＜４ を成り立たせる整数ｘの値を求めよ。

Ⅴ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① 正の整数ｘがある。ｘの２倍に９を加えてできる数は、ｘの５倍から３を引いてでき

る数より大きいという。ｘを求めよ。

② Ａ地から１５ｋｍはなれたＢ地に行くのに、はじめは時速６ｋｍ、途中から時速４ｋ

ｍで歩いてＢ地についた。全体の所要時間が３時間以下であったとすれば、まいじ６ｋｍ

で歩いた道のりは何ｋｍですか。

③ １個９０円のリンゴと１個７５円のナシをあわせて１５個買い、その代金を３００円

以下にしたい。リンゴをなるべく多く買うには、それぞれ何個買えばよいか。

≦

３

４
＞
１

８
ｘ ≦

≦

②
２

３
ｘー１＞

５ｘ－３

４

③
２ｘ－４

３
ー

ｘ－５

６
＝ ー１

≦
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第八回数学

Ⅰ） 次の連立方程式を、代入法を用いて解け

① ｘ＋ｙ＝３ ② ２ｘ－５ｙ＝３５

ｙ＝ｘ－１ ｘ＝－ｙ

Ⅱ） 次の連立方程式を、加減法を用いて解け

① ｘ＋ｙ＝１６ ② ３ｘ＋２ｙ＝５

ｘ－ｙ＝６ ４ｘ＋３ｙ＝３

Ⅲ） 連立方程式 ２ｘ＋３ｙ＝１ で、ｘ＝２のとき、ｙとａの値を求めよ。

３ｘ＋２ｙ＝ａ

Ⅳ） 次の連立方程式を解け。

① ｙ＝３－ｘ ② ｘ－４ｙ＝１０

３ｘ＝２ｙ＋１４ ２ｘー３ｙ＝５

③ ｘ＋ｙ＝５ ④ ６ｘ＋７ｙ＝５

３ｘ＋５ｙ＝３９ ８ｘ＋５ｙ＝１１

Ⅴ）次のそれぞれの問に答えよ。

① 連立方程式 ａｘ＋ｂｙ＝５ の解がｘ＝２、ｙ＝ー１ のとき、

ａｘーｂｙ＝ー１

ａ、ｂの値を求めよ。

、 、 （ 、 ）② ｘ ｙが自然数であるとき 二元一次方程式 ｘ＋３ｙ－１０＝０ の解を ｘ ｙ

の形ですべて書け。

Ⅵ） 現在の父の年令は、子どもの年令の３倍より１才若く、今から１２年後には父の年

令が子どもの年令の２倍になるという。次の問に答えよ。

① 現在の父の年令をｘ才、子どもの年令をｙ才として連立方程式をつくれ。

② ①の連立方程式を解いて、現在の父の年令と子どもの年令を求めよ。
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第九回数学

Ⅰ） 次の関数のグラフを書け。

② ｙ＝ー３ｘ＋２

④ ｘ＋２ｙ＝４

Ⅱ）次の ①～③ に適する直線の式はどれか。ａ、～ｄ、で答えよ。

① 原点を通る直線

② 点（３，２）を通り、傾きが２の直線

③ ｘの変域が

ｂ、２ｘ－ｙ＝４ ｃ、ｘ＋２ｙ＝１

ｄ、２ｘ＋３ｙ＝０

Ⅲ） 右のグラフを見て、次の問に答えよ。 ｙ

７

① 直線Ｌ上で、ｘの値が ０のとき、ｙの値はいくらか。

Ｌ

② 直線Ｌの傾きをいえ。

③ 直線Ｌを表す式を求めよ。 ０ ５ ｘ

Ⅳ） 一次関数 ｙ＝ ｘ ＋ ５ について次の問に答えよ。

① ｘ軸との交点 および ｙ軸との交点 を求めよ。

② このグラフが点（ａ、ー３）を通るとき、ａの値を求めよ。

① ｙ＝ー
１

２
ｘ

③ ｙ＝ー
３

４
ｘ ー３

③ ｙー
３

４
ｘ ＝ ２

２≦ｘ≦５ のとき、ｙの変域が ー
１

２
≧ｙ≧ー２ の直線

ａ、 ｙ＝ ー
4
3ｘ ＋ ５

１

２
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十回数学

Ⅰ） 次の直線の式を求めよ。

① 原点と点（３，２）を通る直線。 ② 傾きがー２で、ｙ切片が ５ の直線。

③ 傾きが ３で、点（４，１）を通る直線。 ④ 直線 ｙ＝ー２ｘ に平行で、点（５，

ー４）を通る直線。

Ⅱ） 右の図において、２点Ａ，Ｂの座標をそれぞれ（２，３ （４，２）とする。こ）、

れについて次の問に答えよ。

ｙ

① 原点０と点Ｂを通る直線の式を求めよ。

。Ａ

② 点Ａを通り、①で求めた直線と平行な 。Ｂ

直線の式を求めよ。 ０

ｘ

③ 三角形ＡＯＢの面積を求めよ。

Ⅲ） 右下の図は、直線 ｙ＝ｘ＋５･･･① と 直線 ･･･② のグラフ

。 。を示したものである これについて次の問に答えよ

ｙ

１）直線①と②の交点の座標を求めよ。 ①

②

２）直線 ｘ＝６ と 直線①および②との交点をそれ

ぞれＡ，Ｂとするとき、線分ＡＢの長さを求めよ。 ｘ

０

３）直線②上の点のうち、ｘ座標、ｙ座標がともに

正の整数となる点は何個ありますか。

ｙ

Ⅳ） 次の文を読んで問に答えよ。 ②

Ｂ

右の図は、点Ｐ（０．ｂ）を通る直線①が２点 ①

Ａ（６．０ 、Ｂ（０，８）を通る直線②と、ｘ座標 Ｃ）

が４である点Ｃで交わったものです。ただし、Ｐの Ｐ

ｙ座標ｂの値の範囲は０＜ｂ＜８です。

０ Ａ ｘ

ⅰ）線分ＯＡの中点の座標を求めよ。ⅱ）直線②の式を求めよ。

ⅲ）△ＢＰＣの面積が△ＢＯＡの面積の となるとき点Ｐのｙ座標ｂの値を求めよ

ｙ＝ー
１

３
ｘ＋４

１

４
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十一回数学

） 、 、 。 。Ⅰ 下の図において それぞれ∠ｘ ∠ｙの大きさを求めよ 線分ＬとＭは平行である

２０° ６５°Ｌ Ｌ

① ②

４８°

ｘ Ｍ ｘ

２０°

Ｍ ｙ７２°

ｘ＝（ ） ｘ＝（ 、ｙ＝（ ））

Ⅱ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① 下の左図で、∠Ａ＝５０°、∠Ｂ、∠Ｃの二等分線をＰとするとき、∠ＢＰＣの大き

さを求めよ。

② 下のまん中の図で、ＭはＢＣの中点、ＡＢ＝ＤＣ＝ ＢＣです。∠ＡＭＤの大

きさを求めよ。

③ 下の右図で∠ｘの大きさを求めよ。

Ａ Ａ

２５°５０°

Ｄ

Ｐ Ａ

Ｄ ｘ

５５° ７５° ４８° ２０°ｘ

Ｂ Ｃ Ｂ Ｍ Ｃ Ｂ Ｃ

Ⅲ） 次のそれぞれの問に答えよ。

① △ＡＢＣで、∠Ａ＝６０°、∠Ｂの ② 下の図で

二等分線と∠Ｃの外角の二等分線の交点 ∠Ａ＋∠Ｂ＋∠Ｃ＋∠Ｄ＋∠Ｅ

をＥとするとき、∠ＢＥＣを求めよ。 は何度になるか。

Ａ Ｅ Ｂ Ａ

Ｆ

Ｇ Ｊ

Ｅ

Ｃ Ｉ

Ｈ ＤB C D

１

２
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十二回数学

Ⅰ） それぞれの問に答えよ。

Ａ Ａ

① △ＡＢＣ ｘ ② △ＡＢＣの

の内心をＩ 外心をＯとする ｘ

Oとするとき Ｉ とき、∠ｘの大き

４０∠ｘの大き を求めよ１３０°

さを求めよ。 Ｂ Ｃ Ｂ Ｃ° ２５°

∠ＢＡＯ＝ｘ

∠Ａ＝ｘ ∠ＢＩＣ＝１３０° ∠ＯＢＣ＝２５° ∠ＡＣＯ＝４０°

Ⅱ） 右図で△ＡＢＣは正三角形で、ＡＤ＝ＣＥです。

ＢＥとＣＤの交点をＰとするとき、次の問に答えよ。 Ａ

① △ＢＣＥ △ＣＡＤとなるが合同条件をのべよ。

Ｄ Ｑ

② ①を用いて∠ＰＢＣ＋∠ＰＣＢを求めよ。

Ｅ

③ ∠ＤＰＥは何度か。 Ｒ Ｐ

Ｂ Ｃ

④ 辺ＢＣ上にＢＦ＝ＡＤとなる点Ｆをとり、 Ｆ

ＡＦとＣＤ，ＢＥの交点をそれぞれＱ、Ｒとする

とき△ＦＱＲはどんな三角形になるか。

Ⅲ）図の△ＡＢＣ、△ＤＢＥは、ともに正三角形です。

これについて次の問に答えよ。 Ａ

① △ＡＢＤ △ＣＢＥを照明せよ。

D
ａ

B F
C

E② ＤＥとＢＣの交点をＦ，∠ＡＢＤ＝ａ°とする

とき、∠ＤＦＣの大きさをａを用いて表せ。

≡

≡
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十三回数学

Ⅰ）下の二つの平行四辺形ＡＢＣＤで、Ｏ，Ｑ，Ｒは各辺の中点です。斜線の部分の面積

は、平行四辺形の面積の何分のいくつか。

① Ａ Ｐ Ｄ ② Ａ Ｄ

Ｏ Ｒ

Ｂ Ｑ Ｃ Ｂ Ｃ

Ⅱ）平行四辺形ＡＢＣＤの辺ＤＣの Ａ Ｄ

中点をＥとしＡＥの延長と辺ＢＣ

の延長との交点をＦとするとき、 Ｅ

ＢＣ＝ＣＦであることを照明せよ。

Ｂ Ｃ Ｆ

Ⅲ）△ＡＢＣで、２辺ＡＢ，ＡＣの中点をＤ，

Ｅとし、ＤＥを２倍に延長した点をＦとして Ａ

四角形ＡＤＣＦをつくった。

Ｄ Ｅ

① 四角形ＡＤＣＦが平行四辺形であることを Ｆ

証明せよ。

Ｂ Ｃ

② 四角形ＡＤＣＦが下の四角形になるのは△ＡＢＣがそれぞれどんな三角形のときか。

ⅰ） 長方形 ⅱ） ひし形 ⅲ） 正方形

Ⅳ） 右図の△ＡＢＣはＡＢ＝ＡＣの二等辺三角形で

Ｄ，Ｅ，Ｆはそれぞれ辺ＡＢ，ＢＣ，ＡＣ上の点 Ａ

で、ＡＣ ＤＥ、ＡＢ ＦＥである。// //
∠ＤＥＦ＝４８° ＤＥ＝３ｃｍ ＥＦ＝４ｃｍ

として次の問に答えよ。 Ｆ

Ｄ

① ∠ＡＣＢの大きさを求めよ。

② ＡＢの長さを求めよ。

Ｂ Ｅ Ｃ
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十四回数学

Ⅰ） 次のそれぞれの問に答えよ。 Ｖ

① 右図で、△ＤＥＦは三角すいＶーＡＢＣの Ｄ Ｆ

辺ＶＡ，ＶＢ，ＶＣを２：５に分ける点を結

んだ三角形です。 Ｃ

ⅰ）△ＤＥＦと△ＡＢＣの面積の比を求めよ。 Ａ

ⅱ）三角すい台の体積は三角すいＶ－ＡＢＣ

の体積の何倍か。 Ｂ

② 半径の比が２：３の二つの球がある。大きい

方の体積が８１ｃｍ ならば小さい方の体積は３

いくらか。

Ⅱ）右図で、ＤＥ ＦＣ ＢＣ のとき、次の問に Ａ// //
答えよ。 Ｄ Ｅ

2cm
① △ＡＤＥと△ＡＦＧの周の比 Ｆ Ｇ

6cm
② △ＡＦＧと△ＡＢＣの面積の比 Ｂ Ｃ

10cm
Ⅲ）正方形ＡＢＣＤの辺、ＢＣ，ＣＤの中点をそれぞれＤ，ＥとしＢＥ，ＣＤの交点をＧ

とする。

Ａ Ｄ

① △ＡＢＰ △ＢＭＰを証明せよ

Ｎ

Ｐ ② △ＡＢＰと△ＢＭＰの面積比を求めよ。

Ｂ Ｍ Ｃ

Ⅳ）四辺形ＡＢＣＤで、ＡＤとＢＣの中点をそれぞれＥ、Ｆとする。また、対角線ＢＤと

ＡＣの中点をそれぞれＭ，Ｎとする。

E D
① 四角形ＥＭＦＮは平行四辺形であることを証明A
せよ。M N
② ＡＢ＝ＣＤのとき、四角形ＥＭＦＮはどんな形

になるか。ただし、ＡＤとＢＣは平行ではない。B C
Ｆ

∽
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十五回数学

Ⅰ）平行四辺形ＡＢＣＤの辺ＢＣ上に、ＢＥ：ＥＣ＝４：５となるように点Ｅをとり、Ｄ

ＥとＡＢの交点をＦとする。このとき、つぎの値を求めよ。

Ａ Ｄ

① ＦＥ：ＥＤ

Ｂ Ｃ

Ｅ

② ＡＢ：ＢＦ

Ｆ

Ⅱ）下の図で、ｘの値を求めよ。ただし、長さの単位はｃｍとする。横線は平行線です。

１２

５ ３ ２

Ｘ

Ｘ ３ ５

１８

Ⅲ）右図でＡＢ ＣＤ ＥＦです。これについて次の問に答えよ。// //
A

E C① ＢＦ：ＦＤをもっとも簡単な整数比であらわせ。

15 cm
10cm② ＥＦの長さを求めよ。

B F D
Ⅳ）右図でＡＢ ＧＤ、 のとき、次の問に答えよ。//

F① の値を求めよ。

Ａ

② △ＣＤＦの面積は Ｅ

△ＡＢＣの面積の Ｇ

何分のいくつか。 Ｂ Ｄ Ｃ

Ⅴ）△ＡＢＣの辺ＢＣの延長上にＢＣ＝ＣＤとなる Ａ

点Ｄをとり、ＤとＡＣの中点Ｅを結び、それを延 Ｆ

長して辺ＡＢの交点をＦとするとき、Ｆ ：ＥＤ＝ ＥE
１：３であることを証明せよ。

DＢ Ｃ

DC
BD

=
ED
FE

=
１

２
EA
BE
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脳業創庫オリジナル問題高校受験 集中講座 第十六回数学

Ⅰ）下の表はあるクラスの身長の度数分布表です。この表について次の問に答えよ。

身長 度数（人） 累積度数 ① 左の表の累積度数のらんをうめよ。cm
以上 未満

～ ３ ② クラス全体を身長順に並べたとき、130 135
～ ５ そのちょうどまん中の生徒の身長は135 140
～ １０ 何ｃｍか。140 145
～ １４145 150
～ ７ ③ １５０ｃｍ以上の生徒は、クラス150 155
～ ４ 全体の何％にあたるか。155 160
～ ２160 165

Ⅱ）大小二つのさいころを投げたとき、次の場合の確率を求めよ。

① 目の数が９になる確率。 ② 同じ目の出る確率。

③ 目の数の和が奇数であるか確率。 ③ 目の数の和が１０より大きくなる確率。

Ⅲ）次のそれぞれの問に答えよ。

① ４個の数字、０，１，２，３のうちから、ちがった２つの数字をとって２けたの正の

整数をつくると全部でいくつできるか。

② 円周上にＡ，Ｂ，Ｃ、Ｄ，Ｅの５つの点がある。これらを頂点とした三角形はいくつ

あるか。

③ ６人の生徒から二人を選び出し、委員長と副委員長としてそれぞれ１名ずつ任命する

方法は全部で何通りあるか。

Ⅳ）次の問に答えよ。

① 袋の中に大きさの同じ赤玉が６個、白玉が５個入っている。この袋の中から玉を同時

に２個取り出すとき、２個とも赤である確率を求めよ。

② ８本のうち、２本の当たりくじが入っている。このくじを続けて２回ひいたとき、２

回ともはずれる確率をいえ。
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脳業創庫オリジナル高校受験 集中講座第９回 数学実力判定テストⅠ

Ⅰ） 次の計算をせよ。

２ ２
① ｛ ー２) ＋８｝÷ ４＋（ー２)（

② （ー３ａ ｂ） ×（ー２ａｂ ) ÷
２ ２ ３ ２

③ ５ｘー３ｙー｛４（５ｙーｘ）ー２（ｘ－３ｙ ｝）

④

Ⅱ）次の問にこたえよ。

① 方程式ｘ－ ＝２

② 不等式 ３(ｘ＋１)ー２(４－ｘ)＜ｘ を成り立たせる正の整数を求めよ。

５ｘ＋２ｙ＝１８
③ 連立方程式 を解け。

３ｘ＋ｙ＝８

④ Ａ地からＢ地に行くのに、時速４ｋｍで歩くと予定した時間より１５分多くかかり、

時速５ｋｍで歩くと予定した時間より１５分短縮されるという。このとき、Ａ、Ｂ間の

距離を求めよ。

Ⅲ）次の問にこたえよ。

① ｙはｘの一次関数で、ｘ＝２のときｙ＝１で、ｘ＝５のときｙ＝７である。ｙをｘの

式であらわせ。

ｙ

② 右図のように２点Ｂ，Ｄは直線ｙ＝ｘの Ａ( ) Ｄ1,7
上にあり、２点Ａ，Ｃは直線ｙ＝ーｘ＋８

の上にあって、線分ＡＤ，ＢＣはともにｘ

軸と平行である。また、直線 ｙ＝ーｘ＋８ Ｂ Ｃ

がｘ軸と交わる点をＥ，点Ａの座標を(１，７)

とする。次の問にこたえよ。 ０ Ｅ

ⅰ）点Ｄの座標を求めよ。

ー
２

３
ａ ２ ｂ２

ａー２ｂ

３
ー

３ａーｂ

４

ｘ－２

４
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ⅱ）点Ｂの座標が（２，２）であるとき、点Ｃを通って、直線ｙ＝ｘに平行な直線の式を

求めよ。

Ⅳ）右図の四角形ＡＢＣＤは平行四辺形で

ある。この図について次の角の大きさを Ａ Ｆ Ｄ

求めよ。 °６８

°６５

( )∠ＡＣＦ Ｅ1
°３４

( )∠ＢＣＥ Ｂ ° Ｃ2 ２４

Ⅴ）右図の△ＡＢＣで、ＡＢ＝６ｃｍ、ＡＣ＝９ｃｍ、∠ＢＣＡの二等分線とＢＣの交点

をＤとする。いま、Ｂから線分ＡＤに垂線を引き、ＡＤ、ＡＣとの交点をＥ，Ｆとし、

辺ＢＣの中点をＭとするとき、 Ａ

次の問にこたえよ。

( ) ＡＢ＝ＡＦとなることを証明せよ。 Ｆ1

( ) ＥＭの長さを求めよ。 Ｅ2

( ) 線分ＤＣの長さは、線分ＤＭの長さの何倍か。 Ｂ Ｄ Ｍ Ｃ3

Ⅵ）次の文をよんで、(１)～(３)の問にこたえよ。

二つの容器Ａ，Ｂがあり、容器Ａにはａ％、容器Ｂにはｂ％の食塩水４００ｇずつが入

っている。いま、この二つの容器Ａ，Ｂの間で、次のような操作をおこなった。

（操作）容器Ａの食塩水の半分の量を容器Ｂに加えてかき混ぜたのち、容器Ｂに出来た食

塩水の半分の量を容器Ａに加えてかき混ぜる。

(１)操作前に容器Ａにふくまれていた食塩の重さをａを用いて表せ。

(２)操作後の容器Ａの食塩水について次の①、②の問にこたえよ。

ァ）食塩水の重さはいくらになったか。

ィ）食塩水の中にふくまれている食塩の重さをａ、ｂを用いてあらわせ。

(３)操作後の容器Ａの食塩水の濃度は１２％、容器Ｂの食塩水の濃度は８％になった。こ

のことから操作前のＡ，Ｂの食塩水の濃度を求めよ 。。
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脳業創庫オリジナル高校受験 集中講座第１０回 数学実力判定テストⅡ

Ⅰ）次のそれぞれの問にこたえなさい。

① ２（５ａ＋４ｂ）－３（２ｂ－３ａ）

② ａ＝２，ｂ＝３、ｃ＝ー のとき、ａ（ｂ－ｃ）＋ｂ（ｃ－ａ）の値を求めよ

③ 等式 Ｌ＝２ｘ（ｒ＋ｈ）を ｈ について書け。 ｈ＝

④ 時速ａｋｍで走る自動車はｘｋｍの道のりを行くのにｙ分かかる。ｙをａとｘを用い

て表せ。

Ⅱ）次のそれぞれの問にこたえよ。

① 不等式 ７ｘー９＜５ｘ＋３ を解け。

ー２（７－３ｘ）＜２０

② 連立不等式 を成り立たせる整数ｘの

値を求めよ。

③ ある正の整数を３倍して６を加えた数はその整数を８倍して９をひいた数より大きい

という。この正の整数を求めよ。

ｙ Ｌ

Ⅲ）次の文をよんで( )～( )の問にこたえよ。 Ｐ1 4
Ｂ ( 、 )A 16 12

右図で直線Ｌは原点０と点Ａ( 、 )を通り16 12
また、ＡＢはＡからｙ軸へひいた垂線です。

いま、動点Ｐは線分ＡＢ上を毎秒２ｃｍの Ｑ

速さでＡからＢまで動き、動点Ｑはは直線Ｌ

上を等速で原点０からＡまで動くものとする。 ０ ｘ

ＰはＡを、Ｑは原点０を、同時に出発し同

じ時間でそれぞれＢ，Ａに到着する。ヒント、座標軸上の一目盛りを１ｃｍとすればＯＡ

は２０ｃｍとなる。

① 直線Ｌの式を求めよ。

② 動点ＰがＡを出発してから６秒後の点Ｐの座標を求めよ。

１

４

２

３
ｘ ー

１

２
≦
３

４
ｘ ー

５

６
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③ 動点ＰがＡを出発してから４秒後の点Ｐと点Ｑを通る直線の式を書け。

④ ＡＰとＡＱが等しくなるのは動点ＰがＡを出発して何秒後か。

Ⅳ）右図は∠Ｃ＝９０°である直角三角形ＡＢＣの一点Ｄから辺ＢＣに平行線をひき、辺

ＡＢとの交点をＥとしたものです。ＡＢ＝１５ Ａ

ｃｍ、ＢＣ＝９ｃｍ、ＡＣ＝１２ｃｍ、ＡＥ＝

４ｃｍとして、次の問にこたえよ。

Ｄ Ｅ

① ＤＢの長さを求めよ。

② △ＡＢＣと△ＡＤＥを直線ＡＣを軸として

一回転してできる立体の体積をそれぞれＶ、Ｖ’

とするとき、体積比Ｖ：Ｖ’を求めよ。 Ｂ Ｃ

③ △ＡＢＣを直線ＡＣを軸として一回転して立体の側面積を求めよ。ただし、円周率を

πとする。

Ⅴ）右図の四角形ＡＢＣＤはＡＤ ＢＣの台形で Ａ Ｄ//
ＡＤ＝３ｃｍ、ＢＣ＝９ｃｍである。対角線

の交点０を通り、ＢＣに平行な直線が、ＡＢ、 Ｅ Ｆ

ＤＣとそれぞれ点Ｅ，Ｆで交わっている。 ０

次の問にこたえよ。

① ＥＦの長さを求めよ。

Ｂ Ｃ

② △ＡＯＤの面積を３ｃｍ とするとき、台形ＡＢＣＤの面積を求めよ。
２

Ⅵ）１から１０までの数を書いた１０枚のカードがある。この中から一枚のカードを抜き

出したとき、次の問にこたえよ。

① 奇数である確率。

② ３の倍数である確率。

③ ３の倍数、または５の倍数である確率。

Ⅶ）大小二つのさいころを投げたとき、次の場合の確率を求めよ。

① 目の和が９になる確率。

② 同じ目が出る確率。

③ 目の数の和が奇数であるか、または、１０より大きい場合の確率。


